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ATA DA 41° SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  PERÍODO DA 30  SESSÃO LEGISLATIVA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

Aos 07 (sete) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às 
quinze horas e nove minutos (15h09min), estiveram reunidos no Plenário da 
Câmara Municipal de Acaraú, Estado do Ceará, os edis deste Poder, sob a 
presidência do parlamentar Paulo César Rocha, e com os trabalhos 
secretariado pelo vereador, Jose Jadejune de Araújo. Estiveram presentes os 
parlamentares Jose Vascolombo de Araujo, José Edilson Araújo, Enio Luis 
Fernandes de Andrade, Pedro Pereira de Souza Filho, Gleison José Rodrigues 
Alves e Manoel Rogerio da Silva Silveira. Restando ausentes os 
parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, Maria Erineuza Fontenele da Silva, 
Vagner Edson Silveira Ribeiro, Jarbas Oliedson Nascimento, Manoel Erasmo 
Vasconcelos Feijao, Paulo Maria Silveira e Jose Claudenir Silveira Sousa. 
Havendo quórum regimental, o presidente, declarou aberta a sessão. A 
presidência colocou a(s) seguinte(s) ata(s) em votação: 40° Sessão Ordinária 
do 21  Período da 3° Sessão Legislativa realizada no dia 01/12/2023, para 
leitura e votação. Não tendo sido solicitada a retificação da ata no prazo 
regimental, a presidência encaminhou para votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Ato contínuo e, em atendimento ao princípio da publicidade 
e as normas regimentais, a presidência autorizou a leitura aos 
correspondências e das proposições que encontram-se sobre a mesa para 
apresentação no expediente: PROPOSICÕES: Indicação n° 227 de 2023, de 
autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica AO 
EXECUTIVA MUNICIPAL QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA 
NA COMUNIDADE DE CAUASSU DE DENTRO; Indicação n° 228 de 2023, de 
autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica A 
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E CREDE 3 QUE CARTEIRA DE 
IDENTIFICAÇÃO/FUNCIONAL PARA OS PROFESSORES E ALUNOS DO 
MUNICÍPIO; Indicação n° 229 de 2023, de autoria do parlamentar Enio Luis 
Fernandes de Andrade, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA (CALÇAMENTO) DA RUA 
COSMO PINTO DA SILVEIRA, NO BAIRRO CERÂMICA; Indicação n° 230 de 
2023, de autoria do parlamentar Enio Luis Fernandes de Andrade, que Indica 
AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS 
QUEIMADAS NA LOCALIDADE ALANZA VELHA; Indicação n° 231 de 2023, de 
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autoria do parlamentar Enio Luis Fernandes de Andrade, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE UTILIZE PARTE DOS RECURSOS EXTRAS DO FPM NO 
PAGAMENTO INTEGRAL DO PISO DA ENFERMAGEM AOS PROFISSIONAIS 
ENFERMEIROS, TÉCNICOS E AUXILIARES DE ENFERMAGEM QUE LABORAM PARA 
A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICO MUNICIPAL, MAS QUE AINDA NÃO RECEBERAM; 
Moção n° oi 1 de 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza 
Filho, que MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA 
GERUSA DOS SANTOS ALVES; Projeto de Lei Ordinária n° 070 de 2023, de 
autoria do poder executivo municipal , que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
ZONEAMENTO EXOLÓGICO-ECONÔMICO DE ACARAU - ZERA, E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS; Projeto de Lei Ordinária n° 071 de 2023, de autoria do poder 
executivo municipal , que DISPÕE SOBRE REGULAMENTAÇÃO DO SISTEMA 
ÚNICO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - SUAS, DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DA ORDEM DO DIA,  verificando a relação de 
presentes através do PAINEL ELETRÔNICO, constatamos que encontram-se no 
plenário desta Casa Legislativa os parlamentares: Jose Vascolombo de 
Araujo, José Edilson Araújo, Enio Luis Fernandes de Andrade, Jose Jadejune 
de Araujo, Paulo César Rocha, Pedro Pereira de Souza Filho, Gleison José 
Rodrigues Alves, Manoel Rogerio da Silva Silveira. Restando ausentes os 
parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, Maria Erineuza Fontenele da Silva, 
Vagner Edson Silveira Ribeiro, Jarbas Oliedson Nascimento, Manoel Erasmo 
Vasconcelos Feijao, Paulo Maria Silveira e Jose Claudenir Silveira Sousa. 
DANDO PROSSEGUIMENTO A SESSÃO, A PRESIDÊNCIA COLOCOU EM  
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO N° 227 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica AO 
EXECUTIVA MUNICIPAL QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA 
NA COMUNIDADE DE CAUASSU DE DENTRO. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO reivindicou uma praça no Cauassu de 
Dentro, pois hoje esse pedido para o vereador é de grande importância 
para a Comunidade, que foi também agraciado para compartilhar 
momentos. EM VOTAÇÃO: recebendo sete votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N° 
228 DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que 
Indica A SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E CREDE 3 QUE CARTEIRA DE 
IDENTIFICAÇÃO/FUNCIONAL PARA OS PROFESSORES E ALUNOS DO 
MUNICÍPIO. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
parabenizou ao Vereador Vascolombo pelo seu aniversário. Disse que era 
interessante uma cadeirinha de estudante para comprovação, tendo um 
vinculo com o magistério e instituições, até porque se o aluno não está com 
a farda não tem como se comunicar com o mesmo. A Lei Federal número 12 
mil 933 de 2013 e outra Lei Municipal número mil 113 de 2005 que assegura os 
direitos pra Estudantes e Professores. Portanto toma como base para que o 
Município possa se adequar. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO 
pediu para subscrever. Disse que a importância dessa carteirinha de 
estudante será bastante fundamental para os mesmos e para os professores. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE se sentiu meio triste pelo fato 
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da carteirinha ser de tanto tempo e hoje tentando resolver esse caso que já 
poderia ter resolvido. Não adianta de nada se o Executivo ou a Prefeita não 
tiver interesse de cumprir. Mas isso não impede que os vereadores façam 
suas obrigações, que é atender a população e ainda pediu para subscrever. 
EM VOTAÇÃO: recebendo sete votos favoráveis, nenhum voto desfavorável 
e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N° 229 DE 2023, 
de autoria do parlamentar Enio Luis Fernandes de Andrade, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 
(CALÇAMENTO) DA RUA COSMO PINTO DA SILVEIRA, NO BAIRRO CERÂMICA. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE espera que tenha uma 
resposta. Pede a aprovação e sensibilidade para que no ano que vem 
possamos ter 31 milhões destinados exclusivamente a obras de infraestrutura. 
Pediu também para que parte desta obra seja destinado ao calçamento da 
Rua Cosmo Pinto Silveira. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO pede para subscrever. Comentou que é um Bairro bastante 
populoso, com muitas famílias e que merece ter suas ruas calçadas. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu para subscrever a 
indicação. Tem certeza que os moradores ficam felizes em saber que existe 
uma possibilidade, pedindo para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
PAULO CÉSAR ROCHA pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo seis 
votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - Proposição 
Aprovada; INDICAÇÃO N° 230 DE 2023, de autoria do parlamentar Enio Luis 
Fernandes de Andrade, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS QUEIMADAS NA LOCALIDADE 
ALANZA VELHA. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou 
que na comunidade de Lanza Velha praticamente todas as luzes estão 
apagadas. Pediu a execução por parte do Executivo e ajuda dos 
vereadores para a aprovação. Disse ainda que as obras tem que ser 
ponderadas, planejadas para atingir a maior parte da população. PELA 
ORDEM! O VEREADOR PEDRO FILHO pediu a subscrição. Disse que é 
importante as trocas de lâmpadas não só em Lanza Velha, mas em todas as 
comunidades. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pediu para 
subscrever e disse que iluminação pública é fundamental para todos. EM 
VOTAÇÃO: recebendo sete votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 
nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
PAULO CÉSAR ROCHA comentou que a Escola Maria Conceição de Araújo 
de Aranaú estão pedindo o apoio ao Governo Municipal e também a 
Prefeitura para que os mesmos possam fazer um momento lúdico em 
Ubajara-Tianguá e pedem aos Vereadores, ao Líder do Poder Executivo uma 
ajuda para que esse trabalho aconteça, pois vai ser de grande importância 
para o Município de Acaraú. INDICAÇÃO N° 231 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Enio Luis Fernandes de Andrade, que Indica AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE UTILIZE PARTE DOS RECURSOS EXTRAS DO FPM NO 
PAGAMENTO INTEGRAL DO PISO DA ENFERMAGEM AOS PROFISSIONAIS 
ENFERMEIROS, TÉCNICOS E AUXILIARES DE ENFERMAGEM QUE LABORAM PARA 
A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICO MUNICIPAL, MAS QUE AINDA NÃO RECEBERAM. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou sobre o aumento 
do repasse nesse último mês de novembro cerca de cinco milhões de reais, 
por perdas alegadamente no ano de 2022 e ao custo disso, parte do 
dinheiro foi tirado do PISO da Enfermagem. Pediu encarecidamente a 
aprovação dos vereadores, juntamente a Prefeitura para que todos os 
funcionários públicos sejam contemplados e tenham sua remuneração 
indenizada pelo período da validade da Lei, sejam contemplados. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA parabenizou ao vereador 
Ênio de Andrade. Acrescentou que poderia pegar essa dinheirama toda, seis 
milhões de reais onde foi acrescido e pagar o décimo terceiro, isso é 
dignidade e obrigação do Gestor, pedindo ainda para subscrever. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES ver que os servidores tem uma 
empolgação. Essa valorização já teve moção de aplausos, mas que é 
importante a valorização de dinheiro porque os mesmos merecem. EM 
VOTAÇÃO: recebendo sete votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 
nenhuma abstenção Proposição Aprovada; MOÇÃO  N° 011 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que MOÇÃO DE PESAR 
PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA GERUSA DOS SANTOS ALVES. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA FILHO comentou que essa Moção 
de Pesar é para a Senhora Maria Gerusa dos Santos Alves, conhecida como 
Dona Geru de Cauassu de Dentro. Ela veio a falecer dia 4 de dezembro, 
deixando sua família e amigos, nascida e criada em Acaraú, exemplo de 
caráter e amiga do vereador. Portanto o vereador pede a aprovação. EM 
VOTAÇÃO: recebendo sete votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 
nenhuma abstenção - Proposição Aprovada. QUESTÃO DE ORDEM ANTES DE  
PASSARMOS PARA O GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA  
COMENTOU QUE NESTE MÊS DE DESEMBRO JÁ IREMOS PARA O PERÍODO DE  
RESSESSO, SAINDO DIA 15 E VOLTANDO 15 DE JANEIRO. DISSE AINDA QUE O  
PRESIDENTE JARBAS COMUNICASSE A TODOS PARA FAZER A SESSÃO DIA 14 DE 
DEZEMBRO QUE SERIA NA QUINTA FEITA.  QUESTÃO DE ORDEM! INDICAÇÃO  
VERBAL DO VEREADOR GLEISON RODRIGUES ALVES PEDINDO PARA QUE O  
GOVERNO SE ATENTE EM COLOCAR TODA A HORNAMENTA CÃO DE NATAL NA  
SEDE, ACREDITANDO QUE SEJA TAMBÉM UM PEDIDO DO NOSSO DECANO  
COLOMBO NA REGIÃO DE ARANAÚ, SE TAMBÉM PUDESSEM COLOCAR TAMBÉM  
UMA HORNAMENTACÃO DE NATAL PELO DISTRITO. PEDINDO TAMBÉM PARA A  
JURITIANHA E QUEM QUISER PODEM FICAR A VONTADE.  EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO parabenizou ao Vereador Colombo que 
está de aniversário, pedindo para Deus guiar seus caminhos. Pediu ainda 
que Deus lhe abençoe para continuar galgando vitórias. GRANDE  
EXPEDIENTE  - O Presidente, Paulo César Rocha, Passaremos de acordo com o 
Art. 89 do regimento interno ao Grande Expediente, que tem como oradores: 
Enio Andrade e Professor Gleison Rodrigues. Com  a palavra o vereador Ênio 
de Andrade: desejou boa tarde a todos! Comentou que o Projeto de Lei que 
foi votado na última sexta feira sobre as contratações em tempo 
determinado e provado aqui na Casa de Leis, com abstenção da oposição, 
muitas pessoas diziam que oposição era a favor de contratação somente 
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dos temporários, não há realização de Concurso Público. A Oposição é a 
favor da execução justa, eficiente do serviço público, seja ela dos efetivos 
ou temporários. Obviamente nós queremos que os servidores da Prefeitura 
tenham todas as garantias, direitos, seguranças e principalmente os 
exercidos na maioria que são os Efetivos. Porém, não dá pra deixar de 
fornecer serviço público enquanto espera a realização de todo o tramite 
burocrático pra dar transparência e justiça ao processo seletivo ao Concurso 
Público realizado pela Prefeitura. Enquanto isso, não tem Enfermeiro, nem 
médico, nem assistente social, professor e quem vai ser prejudicado é a 
população. A Prefeitura mandou para esta Casa um Projeto de lei 
aprovando altamente prejudicial aos contratados, negando direitos como 
aviso prévio, como ciência da sua remuneração. A título de comparação, 
projeto de lei semelhante foi feito na Gestão passada como também existiu 
o projeto na Gestão do Pedro do Cleto, do Ex- Prefeito Duquinha. Mas, isso 
não exclui a exigência da realização do Concurso Público e já se apontou a 
quantidade de servidores públicos de necessidades temporárias que são 
contratados na Gestão. Tem vinte e quatro Enfermeiros com necessidades 
contratáveis de forma temporária, dentistas que por volta de mais ou menos 
uns vinte ou dezoito e tantos outros cargos que se quer tem efetivos. 
Enfatizou que seria melhor fazer uma pesquisa perguntando as comunidades 
qual seria a maior necessidade para o Acaraú e que a principal 
preocupação da Prefeita é se reeleger. Aparteado por Edilson Salgueiro: 
comentou que gostou das palavras do Vereador Ênio de Andrade, mas 
pediu que o mesmo fizesse uma pesquisa no Município, comunidade por 
comunidade, se a Prefeita não ganha em todas elas. As deficiências existem, 
mas que o braço da Administração chegou em todos os Distritos e 
Comunidades. Foi feito trabalhos de recuperação, acreditando que vai ser 
melhorado mais e mais. A presidência concedeu cinco minutos de tempo 
adicional ao parlamentar. Com  a palavra o vereador Professor Gleison 
Rodrigues: parabenizou o vereador Colombo pelo seu aniversário, como 
também o Dr. Dênis por sua sensatez. O mesmo queria que a Câmara 
voltasse não da mesma forma como nós vereadores pensávamos, mas sim, 
do jeito deles. Parece que foram tirar o projeto de pauta, cada um tem o 
direito de votar do jeito que quer e quem conhece a política do Acaraú 
sabe de tudo o que acontece. Trouxe a indicação sobre as cadeiras de 
estudantes, sem se limitar apenas aos estudantes e sim os professores 
também para quando chegarem em um determinado local as pessoas 
garantam seus direitos. TEMPO DE LIDERANÇA - O Presidente, Paulo César 
Rocha, Passaremos ao uso do tempo da liderança EXPLICAÇÕES PESSOAIS - 
O Presidente, Paulo César Rocha, Passaremos em seguida de acordo com o 
Art. 90 à explicações pessoais, que tem como oradores: Enio Andrade e 
Professor Gleison Rodrigues. Com  a palavra o vereador Ênio de Andrade: de 
forma bem sucinta, ficou claro aqui pela Base do Governo que tudo o que o 
mesmo falou se confirmou nos discursos dos vereadores, sendo o Gleison por 
que seus intuitos é defender os votos da Prefeita. Pediu que colocassem o 
projeto dos motoristas para serem votados, pois os projetos da Prefeita são 
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tão bons. Até porque essa oposição ver o erro, aponta o erro, mostra o erro e 
apresenta a solução. Disse que cansou de ver projetos sem conversar com a 
classe, não tendo conversa e nem debates. É importante ter saúde, 
médicos, remédios, mas pra essa Gestão o que importa é o voto. A 
presidência concedeu dois minutos de tempo adicional ao parlamentar. 
Com  a palavra o vereador Professor Gleison Rodrigues: disse que o décimo 
terceiro já está na conta, que é direito de todos. A Gestão pode ter suas 
falhas, mas que foi resolvidos muitas problemáticas. TRIBUNA LIVRE  - O 
Presidente, Paulo César Rocha, Passaremos em seguida de acordo com o 
Art. 91-B do regimento interno à tribuna livre, Não há oradores inscritos na 
tribuna livre. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Nada mais havendo a tratar, a 
presidência declarou encerrados os trabalhos às dezesseis horas e cinquenta 
e seis minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que, após lida e aprovada, 
será assinada e encaminhada ao e-mail de cada um dos senhores 
vereadores via sistema eletrônico da casa. 

PAULO CÉSAR ROCHA 
Presidente 

JOSE VASCOLOMBO DE ARAUJO 
Vice-Pr  ident 

JOSE J .I'tNE DE A AUJO 
Primeiro(a) Secretário(a) 
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